

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO) EN ANDALUCIA 750. ESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA 750. EXTRANJERO 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Once aviones enemigos fueron abatidos ayer por nuestros cazas en el frente de Extremadura

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector de Extremadura, durante la noche pasada y en la madrugada de hoy, se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, en combate aéreo sostenido en Extremadura, han sido derribados once aviones rojos, de ellos cuatro Katiuska, seis Boeing y un Curtis.

En la noche del 31 de Agosto al 1 de actual, fueron bombardeados con gran eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrell y los del puerto de Alicante.

Salamanca 2, de Septiembre de 1938.—Tercer Año. Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Comisión inglesa comprueba que los nacionales solo bombardean objetivos militares

Londres 2.—La Comisión que ha estudiado los bombardeos aéreos de Alicante (45) ha regresado a Londres, declarando que en cuarenta ocasiones los ataques pueden asegurarse que no fueron contra la población civil...

La capital de Alicante—declaran los peritos—está situada muy desventajosamente con respecto a la de su puerto y estación férrea y el menor o mas leve error en los bombardeos que se efectúan a gran altura puede hacer que caigan las bombas sobre su parte urbana...

Además se han encontrado en la capital vestigios y señales evidentes de haber existido hasta días antes de la visita fábricas de municiones, almacenes de armas y varios cuarteles, que son objetivos bélicos situados en pleno corazón de la llamada población civil.

Las Oficinas de Colocación Obrera Burgos 2.—El Boletín Oficial del Estado publica un Decreto del ministro de Organización Sindical, dictando normas para el funcionamiento de las Oficinas de colocación obrera.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Punta Umbria, donde ha permanecido una temporada, nuestro distinguido amigo el director del Instituto de Segunda Enseñanza don Perfecto Garcia Conejero...

La situación militar

El esfuerzo que ha hecho el enemigo en el frente de Extremadura, ha sido extraordinario. Aunque ha fracasado, sólo es comparable en preparación e importancia a las primeras acciones como las del Ebro, Belchite o Brunete.

En cuatro días se les ha quitado la iniciativa del movimiento. El plan que trazó Miaja con Lister y el Campesino, con los que visitó el frente extremeño, está totalmente fracasado.

Toda la gran actividad artillera del enemigo ha decrecido mucho, especialmente por parte de los 75 franceses de tiro rápido y otros del 1240 de cañón largo, que tan prodigamente han sido enviados a través del suelo francés...

La gran actividad artillera del enemigo ha decrecido mucho, especialmente por parte de los 75 franceses de tiro rápido y otros del 1240 de cañón largo, que tan prodigamente han sido enviados a través del suelo francés...

El Generalísimo Franco regala un retrato de Carlos V al Instituto Ibero-Americano de Berlín

En estos días ha tenido lugar en los salones del Instituto Ibero-americano de Berlín una simpática fiesta de solidaridad hispano-alemana...

El general Faupel comenzó diciendo en su discurso, que de ahora en adelante ocupará un lugar de honor en la gran sala del Instituto, este retrato que es el símbolo de la estrecha unión y amistad que siempre ha existido entre ambos pueblos...

Después de evocar, con palabra acertada y justa, la personalidad de Carlos I de España y V de Alemania, recordó el general Faupel la obra del emperador, trayendo a la memoria de todos un bosquejo de las conquistas que los navegantes españoles llevaron a cabo en su época en suelo americano.

«España supo realizar—continuó el general Faupel—bajo Carlos V, así como bajo sus sucesores, una imponente labor en Centro y Suramérica. Es una falsedad histórica, en muchas ocasiones premeditada y preconcebida, cuando se afirma que los españoles fueron en la fundación del Imperio colonial americano, de una mayor crueldad que los demás pueblos».

«Pero la Historia ha conocido otras analogías entre Alemania y España, así como muchos puntos de contacto entre la época de Carlos V y los tiempos actuales. Entonces al igual que hoy, lucharon y luchan Alemania en el Oriente y España en el Occidente de nuestro continente europeo, por el sostenimiento de la cultura occidental, contra una invasión asiática ideológica y política».

«Este retrato de Carlos V—terminó diciendo el general Faupel—, será de ahora en adelante, desde este muro del Instituto Ibero americano de Berlín, un símbolo de las cordiales relaciones que existen y que existirán en el futuro, entre Alemania y España, así como con los demás países que forman el amplio círculo cultural ibero-americano».

Diputación provincial

El día 31 de Agosto celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial. Presidió don Eduardo Quero Goldoni y asistieron los vocales señores Torrico, Serrano, Guerra, Viana y Romero y el secretario, de la Corporación don Filiberto López.

La Comisión adoptó, entre otras, las siguientes resoluciones. Aprobar un expediente para declarar la excepción de subasta de las obras de reparación de explanación y firme y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal de Luque a la carretera de Priego a la de Jaén a Córdoba en el sitio Montes de Luque.

Idem un decreto de la Presidencia ordenando que por encargo del servicio de recaudación del arbitrio sobre el aceite y el jabón se gire visita a varios pueblos de la provincia con objeto de aclarar algunos extremos relacionados con dicho servicio.

Acceder a varias instancias de empleados de la Corporación pidiendo anticipos de sus haberes. Ilem a instancias solicitando acogerse a los beneficios de familias numerosas en cuanto al impuesto de cédulas personales.

Quedar enterada de un telegrama del Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza autorizando la reversión de las escuelas de la Casa de Socorro Hospicio desde el comienzo del curso próximo.

De don Antonio Alarcón, Presidente de la Unión Industrial Cordobesa, una arropa de hielo diario durante todo el mes de Agosto para el Orfanatorio de San Gonzalo; don Antonio Nieto, 200 kilos de pescado para el Orfanatorio de San Rafael; don Manuel Rodríguez Calvo, 20 docenas de tortas de aceite para el Orfanatorio de San Rafael y 16 docenas de tortas para el de San Gonzalo; Roperio de San Rafael 15 pijamas para enfermos militares hospitalizados en el Psiquiátrico; señora de don Francisco Amián, unos melones para el Hospicio.

Felicitar al Inspector de la Casa de Socorro Hospicio don Francisco Diéguez Santos por su labor en cuanto se refiere a la enseñanza de acogidos a los que ha preparado para que puedan ingresar en el Instituto y expresar por ello la satisfacción de la Corporación.

Aprobar un proyecto de obras de reparación de explanación y firme del camino vecinal de Montilla a la carretera de Montoro a la Rute (término de Montilla), y otro de la carretera provincial de doña Mencía a su estación. Acceder a una instancia de don Antonio Velasco Álvarez solicitando autorización para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos.

Otra gran victoria de la aviación nacional en el frente de Extremadura

Frente de Extremadura 2.—Fracasados los ataques de los rojos sobre nuestras líneas venían lanzando su aviación sobre pueblos pacíficos de la retaguardia, sin otro objeto que el de saciar su instinto criminal.

Hoy nuestros cazas en vez de actuar, como de ordinario en el frente, se remontaron y se dedicaron a esperar al enemigo. Cuando ya desesperaban de hallarlo, hicieron acto de presencia dos masas de aviones de bombardeo, rodeados de cazas.

Rápidamente nuestros aviadores se elevaron hasta colocarse sobre los aparatos marxistas, comenzando el combate. A los pocos minutos estallaban cuatro Martin Bomberg que momentos antes habían bombardeado un pueblecito conquistado recientemente.

Un comandante nacional se lanzó sobre los bombarderos enemigos y desahizó por completo la masa de aviones rojos. Los ratos emprendieron la huida, pero nuestros cazas les dieron alcance y abatieron a cinco de ellos.

Todavía cayeron otros dos aviones rojos, siendo por tanto once los derribados en el combate. Nuestra aviación ha obtenido hoy una de sus más grandes victorias, habiendo sido felicitada por el mando.

Hitler hace un boceto del "Automóvil Popular"

A medida que se acerca la fecha de lanzar al mercado el «automóvil popular» en Alemania se van conociendo mas detalles y características de su fabricación. Pero ahora se ha dado a conocer un nuevo detalle respecto al «auto popular» que por la simpatía que encierra merece capítulo aparte.

Esta noticia es la de que ha sido el propio Hitler el que ha dado los últimos toques y el que ha inspirado el dibujo del nuevo automóvil. Según la noticia, toda la parte delantera del modelo, está dibujada por Adolfo Hitler.

Como todo el mundo sabe, la gran vocación juvenil del Führer de Alemania fué la de la pintura. Hoy están coleccionados sus cuadros, que son finas acuarelas en las que ya puede descubrirse una potente personalidad artística. Sus concepciones artísticas hubo de aplicarlas más tarde a la arquitectura y hoy día, a pesar de tener sobre sus hombros la total dirección del Estado, Hitler se resta horas al descanso, para estudiar y crear los nuevos planes arquitectónicos que está desarrollando la nueva Alemania.

El sentido artístico de Hitler, además de en la pintura y arquitectura, tiene una fuerte expresión en la música, con lo que puede establecerse cierto paralelismo entre el Führer y Federico el Grande. Hitler ha sido el organizador y animador de los festivales wagnerianos de Bayruth a los que todos los años asiste.

Por eso, en el fondo a nadie puede extrañar esta noticia, pero en cambio ella encierra una poderosa significación. Hitler se propuso llegar a dar al pueblo alemán el «auto popular». Por ello tuvo que vencer enormes dificultades técnicas, que un día tras otro, con su intervención personal, logró superando.

El sabio e enorme obra social y económica que con este auto popular se ha de lograr para el pueblo alemán y por eso su voluntad no se desmoronó hasta verlo logrado. Hasta aquí, vemos a Hitler el político.

Luego, cuando coge el lapicero y sobre su propia obra se pone a dibujar el modelo del nuevo automóvil, aparece Hitler el artista, Hitler el mozo que combatía el tedio de los días de guerra, dibujando paisajes y caricaturas de sus camaradas.

Por eso puede decirse, que en el «auto popular» como en los nuevos edificios que hoy se elevan en el Reich, como en toda la obra del Nacional-socialismo, están reflejadas esas dos personalidades de Hitler: la del artista genial que concibe y la del político con voluntad de hierro que realiza.

Enrique FAEDO

Entierro de Manolo Bienvenida

Sevilla 2.—A las seis y media de la tarde recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Fernando el cadáver del gran torero Manolo Mejías (Bienvenida).

A las cuatro había llegado a Sevilla el coche estufa que conducía el cadáver, siendo recibido en el Patrocinio por millares de amigos y numerosos toreros sevillanos.

El féretro venía totalmente cubierto de coronas de flores, recuerdo de numerosos toreros y amigos y otras monumentales del padre de Bienvenida, hermanos y su cuadrilla.

El féretro fué llevado a hombros hasta el cementerio de San Fernando. El trayecto estaba ocupado por un enorme gentío que demostró su sentimiento por la irreparable pérdida de uno de los mejores toreros españoles.

Lrs tropas japonesas llegan a las proximidades del río Amarillo

Tokio 2.—Las tropas japonesas, en avance victorioso, han llegado hoy a las proximidades del río Amarillo. La aviación nipona ha bombardeado intensamente todas las posiciones chinas.

Los pedidos de aviones para Francia e Inglaterra

Washington 2.—La Associated Press asegura que Inglaterra y Francia se preocupan mutuamente de abastecerse de los aviones encargados a los Estados Unidos, pero se sabe que esos pedidos no podrán ser embarcados antes de cinco meses.

Anuncio de huelga ferroviaria en Chicago

Chicago 2.—Diecinueve Sindicatos ferroviarios con más de 10.000 afiliados han acordado declarar en huelga en fecha muy próxima si se insiste en la rebaja del 15 por 100 en los salarios.

Un proceso sensacional en Varsovia

Varsovia 2.—En fecha próxima comenzará la vista de la causa más sensacional que se ha instruido en Polonia. Están procesados ciento veinte personas pertenecientes al partido comunista. Acuarán en la vista cuarenta y cinco abogados.

El Gobierno francés

París 2.—Se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Lebrún. Terminado el Consejo se facilitó una nota manifestando que el Gobierno había examinado la situación exterior.

En cuanto a política interior, Daladier manifestó que no habían sido ultimados los presupuestos a causa de los difíciles acoplamientos que hay que hacer en los ministerios de Guerra y del Aire.

Ante el mismo Tribunal se verificó la vista de la causa contra Dolores Ramirez Garcia, por igual delito que el anterior.

Consejos de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de urgencia de la provincia, se vió y falló la causa instruida contra Alfonso Gil Pérez, por el delito de rebelión.

Ante el mismo Tribunal se verificó la vista de la causa contra Dolores Ramirez Garcia, por igual delito que el anterior.

Enrique FAEDO

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

La amistad germano-húngara y la visita del regente Horthy a Alemania

Aunque Hungría ha pasado, en el transcurso de su gloriosa historia, por algunas épocas en que la fortuna le ha sido adversa, ha podido encontrar siempre gobernantes que supieron conjurar los peligros que amenazaban a la Patria...

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día Hoy: San Sandalio, mártir de Córdoba. Mañana: Las Santas Rosalía, Cándida y Moza de Viterbo, virgenes. Jubileo circular Hoy, en la parroquia de San Francisco...

En San Agustín El día 4, primer domingo de mes, como de costumbre, o sea, a las 8:30, misa de comunión; y por la tarde, a las 7:30, exposición de Su Divina Majestad...

Compra-venta y arriendo de fincas rústicas

Sin corredores compro y vendo fincas rústicas en Córdoba y su provincia y cedo en arriendo directo o en aparcería otras. Para tratar con M. Varo, San Pablo, 44, Córdoba, de 4 a 6 de la tarde, los días laborables.

RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillas) Teléfono 5208 Plato del día: Filete de solomillo a la flamenca.

AJUSTADORES Hacén falta en Fábrica de Cemento. «Asland Córdoba S. A.», Carretera Almadén, Km. 1.

Paja de rastrojo Se paga en la Porcelana a 120 pesetas la a roba

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY SABADO.—Desde las nueve y media de la noche.—DE BOTE EN BOTE, graciosa comedia «Metro Goldwyn Mayer», en español, interpretada por Stan Laurel y Oliver Hardy...

PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO.—HOY SABADO.—Desde las nueve en punto.—Programa hablado en español.—Reestreno de la producción nacional, LA HIJA DE JUAN SIMON, con el cantador andaluz Angelillo...

COLISEO SAN ANDRES

El mejor local de verano de Andalucía.—HOY SABADO.—Desde las 8:30 de la noche en punto.—Programa nacional.—La tan deseada película con Lina Viegas y Mary Tere, titulada «QUIEN ME QUIERE A MI?»...

CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY SABADO.—Desde las 8:45.—Primer: Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 34.—Segundo: La gran superproducción «Paramount» en español, EL TANGO EN BROADWAY, interpretada por Carlos Gardel y Trini Ramos...

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY SABADO.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: «Warner Bros» presenta a William Powell y Kay Francis en VIAJE DE IDA, en español.—Segundo: Estreno del NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO TRES.—Tercero: «Columbia Films» presenta a Jack Holt, Boris Karloff y Constance Cummins en TRAS LA MASCARA...

PLAZA de TOROS de CORDOBA

El domingo 4 de Septiembre de 1938, la novillada cumbre de la temporada

Presentación en Córdoba del famoso novillero PEPE LUIS VAZQUEZ

Se picarán banderillarán y estoquearán seis bravos y hermosos novillos-toros de la famosa ganadería de doña Concepción de Concha y Sierra, para Manuel Rodríguez (Manolete) DE CORDOBA

PEPE LUIS VAZQUEZ DE SEVILLA y MANUEL MARTIN VAZQUEZ

acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

Habrán trenes especiales de las líneas de Málaga y Sevilla.—Para más detalles veanse programas.—La corrida dará principio a las seis de la tarde

El escenario en que se desarrollará el Congreso de Nuremberg

Dentro de muy pocos días, la vieja ciudad de Nuremberg abrirá sus puertas a los miles de visitantes que de todas partes de Alemania, hasta de sus más apartados rincones, acuden al Congreso de Nuremberg, a escuchar la palabra del Führer.

En Nuremberg, se juntan el gótico y el renacimiento en toda su pureza, haciendo que ésta sea la más pintoresca y atrayente ciudad alemana. Varios siglos de historia han ido dejando su huella en las piedras de Nuremberg, en sus capiteles y gárgolas.

En la actualidad se trabaja febrilmente en esta gigantesca obra, alguna de cuyas partes ya estarán completamente terminadas para el Congreso que dará comienzo dentro de unos días.

Las manifestaciones de amistad y cariño con que ha sido acogido el regente de Hungría, al hacer su entrada oficial en la capital del Reich, significan no sólo que Alemania ve en él al alto representante de un pueblo íntimamente unido siempre a las propias alegrías y a los propios reveses...

Apertura de clases

El día primero del actual tuvo lugar en la Academia Hispana la apertura oficial de Primera enseñanza de niños y niñas en sus tres grados: Párvulos, Elemental y Superior.

SE NECESITAN dos ebanistas y dos carpinteros competentes. Razón: Mermol de Bañuelos, núm. 11.

Delegación provincial de Trabajo

Cumpliendo órdenes telegráficas del Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, del Ministerio de Organización y Acción Sindical, se hace saber a las entidades bancarias, domiciliadas en Córdoba y su provincia, la obligación que tienen de presentar ante la Delegación de mi cargo, en término no superior a diez días, a partir de la fecha, una declaración jurada que comprenda los extremos siguientes:

Primero. Plantilla de su personal, indicando años de servicio de cada empleado.

Segundo. Forma de realizar los ascensos o pase a categoría superior de los mismos.

Tercero. Sueldos actuales y aquellos que existían en fin de Diciembre de 1935.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que no cumplan lo dispuesto en el plazo indicado.

Saludo a Franco. Arriba España. Córdoba 2 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado provincial, J. Lepe.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Echaide 14.—San Sebastián SECCION DE TOROS

Constituida la Sección de Toros dentro del Sindicato de Espectáculos y Artistas de esta Delegación de Madrid, recuerdo a todos los camaradas, matadores de toros, novillos, banderilleros, picadores, empresarios, ganaderos, etc. pertenecientes a la «Asociación Española Tradicionalista y de las Jons», la obligación imperiosa que tienen de ingresar en la misma, Echaide, 14, San Sebastián.

Igualmente invita a sindicarse a todos aquellos que no perteneciendo a organización alguna deseen contribuir como buenos españoles, a la hermandad de la España Una, Grande y Libre que todos anhelandos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El jefe de la Sección de Toros, Marcial Lañada.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

GACETILLAS

DEVOLUCION DE UNA CARTERA

Un señor que oculta su nombre nos ha visitado para manifestarnos que distraíamente dejó olvidada en la bracería Rusa una cartera que contenía 1.500 pesetas y que al ir a reclamarla, pasadas unas horas, se le fue devuelta.

El visitante mostrábase muy agradecido al personal de dicha casa.

POR INSULTOS

Ha sido detenido Antonio Anguita Flores por insultar a unos guardias municipales, por cuyo motivo ha sido puesto a la disposición del Juzgado de instrucción.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

En el Paseo de la Victoria fué arrollado ayer por un automóvil, que desapareció vertiginosamente, el vecino de esta capital Rafael Muñoz García, quien fué asistido en la Casa de Socorro de erosiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 680. Aproximaciones: 679 y 681. El sorteo se celebró a las siete de la tarde.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Por orden del Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, comunicada telegráficamente por el Rectorado de este Distrito Universitario, se aplaza hasta nueva orden el comienzo del período de matrícula oficial para el curso académico de 1938 a 1939 en los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 1 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Director accidental, José Pérez Guerrero.

Información por Radio

Los daños y desgracias ocasionados por un tifón en el Japón

Tokio 2.—Treinta y dos millones de dólares es la primera cifra oficial de los daños sufridos por el tifón de hace dos días.

Se han contado hasta ahora 44 muertos. El tifón ocurrió precisamente el día que se cumplía el XV aniversario del gran terremoto de 1923, en que perecieron 150.000 japoneses.

El huracán comenzó por la mañana, dejando en la miseria a unos 7.500 hogares.

Cuarenta y cinco barcos rompieron sus amarras, cinco puentes fueron arrastrados por las aguas y se tasan en 300.000 libras esterlinas los daños sufridos por los buques en los puertos nipones.

El aumento del Ejército francés

Paris 2.—Ha sido elevado a 825.000 hombres el número de reclutas que formarán permanentemente el Ejército francés.

Un miliciano rojo con una Cruz de Caballero

Roma.—En «Il Messaggero» Cesare Roberti, corresponsal en los frentes de guerra de España, relata el siguiente episodio ocurrido recientemente durante la batalla del Ebro.

«Un hecho verdaderamente curioso ha acaecido en la zona del Gaeta, donde con un grupo de milicianos ha sido hecho prisionero un oficial que ostenta los distintivos de comandante. Llevado al puesto de clasificación pidió que se le dejase hablar con un oficial legionario italiano; y al que ha sido encargado de hablar con él el prisionero ha mostrado una Cruz de Caballero de la Corona de Italia declarando haberla obtenido cuando acompañó a don Alfonso en Italia y haberla llevado siempre consigo como demostración de sus reales sentimientos. Veremos ahora si el oficial ha dicho la verdad», comenta el periodista italiano.

Se les olvidó el combustible

San Diego 2.—(California) Cuatro aviones del Ejército yanqui, que pretendían volar sin escala entre San Diego y Panamá, tuvieron que aterrizar forzadamente por falta de combustible.

Semana Médica Española

El día 3 de Septiembre va a aparecer en nuestra España una revista médica que nace como continuación de otra de gloriosa historia; aquella se denominaba «El Siglo Médico», esta que nace hoy como una muestra más de la normalidad nuestra en la retaguardia, se llama «Semana Médica Española».

Hoy, al decir de su aparición, «Semana Médica Española» cuyo director es la figura ilustre en el periodismo médico de Javier Cortezo y Collantes se dirige a los médicos españoles que rinden su esfuerzo a la Patria, en los hospitales de la vanguardia y de la retaguardia, para pedirles su colaboración científica y profesional; para de este modo, al crear una revista de pura ciencia, decir desde ella al mundo entero.—«Semana Médica Española» cuenta ya con las mejores publicaciones científicas del mundo—cuál es la labor científica que mientras suena la guerra, se hace en la España del Caudillo Franco.

Los trabajos, tanto de índole científica como profesional, deben dirigirse al director de «Semana Médica Española», San Marcial, 39, San Sebastián.

La suscripción para el Sanatorio Enfermería para tuberculosos.

Suma anterior, 1.259.979 38 pesetas. Sociedad Española de Carburos Metálicos, 200 pesetas; don Manuel Padilla Crespo, 50; don Amador Jiménez Roldán, 5; don Francisco Salinas Diéguez, 100; don Dionisio Alonso Delgado, 25; don José Torres Molina (párroco), 100; Ayuntamiento de Baena, 1.319; función a beneficio del Sanatorio-Antituberculoso celebrado en el Coliseo San Andrés el día 28 de Agosto, 2.624'97; precedente de los derechos percibidos por la Jefatura provincial de Sanidad en las multas impuestas en las Juntas municipales de Sanidad de La Rambla, Baena y Cañete, 49'50; doña Josefa Jurado Valdeolmar, 200; don José Roldán, 10; don Francisco Prieto, 25; don Rafael Ortiz, 50; precedente de multas del mes de Agosto, 4.639.

Suma hasta la fecha, 1.269.367'85 pesetas.

Córdoba 2 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Nota al público

Habiéndose ya dado comienzo a la cobranza a domicilio de la aportación en concepto de «Plato Unico» y «Día sin Postre», correspondiente al pasado mes de Agosto y precisándose adelantar la recaudación, se ruega al público procure auxiliar en todos extremos nuestra labor, no demorando su abono haciendo ir más de una vez a los cobradores, y facilitando la necesaria calderilla para los cambios.

Córdoba 3 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

El Paraíso Soviético

«El Socialista» no se dirá que la fuente de información es sospechosa de fascismo—relata en un artículo las condiciones de vida de los trabajadores en U. R. S. S.

Según dicha información, los formales en la U. R. S. S. oscilan, con excepción de los que perciben los stakhanovistas de 120 a 130 rublos. El poder adquisitivo del rublo, dice, es ligeramente superior al de la peseta roja.

«Con gran insistencia en cada reunión, y en todas partes, yo reguntaba por el importe de las cosas. Yo principalmente me fijaba en los escarpantes de los comercios.»

«Es muy limitado el número de artículos en los que he podido conocer el precio. El kilo de carne cuesta de 3 a 4 rublos. Hay dos clases de pan; uno cuesta 80 kopek y el otro, de clase superior, cuesta 1 rublo 60 kopek. De un rublo a dos, el kilo de fruta. Es muy escaso el surtido de legumbres que hay en la U. R. S. S.»

«Una botella de cerveza cuesta 2 rublos. En la U. R. S. S. no se guisa con aceite. Todo es a base de grasas y manteca, cuyo precio es de 2 rublos.»

Un traje de mujer cuesta de 300 a 350 rublos.

Examinemos ahora la situación de la mujer en la U. R. S. S.

El sueldo se establece contando con la obligada intervención de la mujer en el trabajo, que garantice la subsistencia del matrimonio.

Esto obliga a que la mujer trabaje y supla la carencia de brazos que tanto escasean en este país.

O sea todo lo contrario del salario familiar. A la esclavitud y la explotación del hombre se añade en la Unión de R. S. S. el trato de la mujer como bestia de carga.

Suponemos que «las mujeres libres» de la zona roja leerán y meditarán el texto de «El Socialista».

Prosigue el avance japonés en China

Shanghai 2.—En la jornada última, las tropas japonesas han obtenido grandes triunfos en China, en un área situada a 100 millas de Hankow.

Una columna alcanzó, en el Sur del Jiang-Tsé-Kiang, las cercanías de Tu-Kiang.

Otra le atacó por el frente y una tercera lleva por objetivo el ferrocarril de Peiping-Cantón.

Veinte mil chinos están a punto de ser copados al Sur de Tu-Kiang.

Un médico italiano muere de una infección contraída en un laboratorio

Pisa.—En la clínica médica de la Universidad de Pisa ha muerto de encefalitis melitense el doctor Orlando Orlandi, asistente ordinario en el Instituto de Cirugía veterinaria y director del ambulatorio obstétrico ginecológico anexo al mismo Instituto.

El doctor Orlandi hacía tres años dirigía el ambulatorio aplicado a fines de enseñanza. Ha caído como soldado en la brecha, víctima de una infección mortal contraída en su laboratorio, mártir de la ciencia por la pasión del estudio y de la investigación.

Barco español detenido en Flessinga por orden del Gobierno nacional

Flessinga.—El barco «Garbi», que se llamaba rojo; registrado en Bilbao, ha sido detenido por encargo del Gobierno nacional en la desembocadura del Escalda. El capitán quiso impedir por la violencia el secuestro, pero acudieron refuerzos y obligaron al barco a entrar en el puerto y entregarse a las autoridades holandesas.

GOBIERNO CIVIL

Servicio de recaudación de «Plato Unico y Día sin Postre»

En la capital y pueblos liberados de la provincia ha sido recaudado en concepto de los cuatro días de «Plato Unico» del mes de Julio pasado la cantidad de 259.623'95 pesetas y por los cuatro «Días sin Postre» 31.248'40 pesetas; los que hacen un total recaudado por dicho mes de 290.872'35 pesetas (doscientas noventa mil ochocientos setenta y dos pesetas con treinta y cinco céntimos).

La suscripción para el Sanatorio Enfermería para tuberculosos.

Suma anterior, 1.259.979 38 pesetas. Sociedad Española de Carburos Metálicos, 200 pesetas; don Manuel Padilla Crespo, 50; don Amador Jiménez Roldán, 5; don Francisco Salinas Diéguez, 100; don Dionisio Alonso Delgado, 25; don José Torres Molina (párroco), 100; Ayuntamiento de Baena, 1.319; función a beneficio del Sanatorio-Antituberculoso celebrado en el Coliseo San Andrés el día 28 de Agosto, 2.624'97; precedente de los derechos percibidos por la Jefatura provincial de Sanidad en las multas impuestas en las Juntas municipales de Sanidad de La Rambla, Baena y Cañete, 49'50; doña Josefa Jurado Valdeolmar, 200; don José Roldán, 10; don Francisco Prieto, 25; don Rafael Ortiz, 50; precedente de multas del mes de Agosto, 4.639.

Suma hasta la fecha, 1.269.367'85 pesetas.

Córdoba 2 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Nota al público

Habiéndose ya dado comienzo a la cobranza a domicilio de la aportación en concepto de «Plato Unico» y «Día sin Postre», correspondiente al pasado mes de Agosto y precisándose adelantar la recaudación, se ruega al público procure auxiliar en todos extremos nuestra labor, no demorando su abono haciendo ir más de una vez a los cobradores, y facilitando la necesaria calderilla para los cambios.

Córdoba 3 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Servicio Agronómico Nacional

JUNTA HARINO PANADERA

Como ampliación a la circular de esta Junta, número 2.004, inserta en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 31 de Agosto pasado, referente a los precios de tasa de la harina, pan y sus productos, se hace público que durante el presente mes continúa en vigor el precio de la harina, el uno por ciento en más o en menos.

Córdoba 2 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Ingeniero Presidente, L. Merino del Castillo.

Asociación Católica de maestros de Córdoba

Telegramas dirigidos a la Asociación Católica de maestros de Córdoba en contestación de los que ella cursó con motivo de la celebración del «Homage» al Maestro Caído, al Ilustrísimo señor ministro de Educación y presidente de la Federación Católica Nacional.

Córdoba-Vitoria.—Ministerio Educación Nacional. Recibido su telegrama en nombre esa Asociación agradezco y correspondo cariñosamente saludo de la misma.

Córdoba-Vitoria.—Felicitoles éxito actos celebrados, agradeciendo atención presidente. Iniesta.